Дата: 20.11.12г. 

Предмет:  МАТЕМАТИКА
Класс: 1 «Б» 
ТИП УРОКА: урок «открытия» нового знания
ЦЕЛЬ ОУУН (УУД): к окончанию урока мои ученики 
· будут знать, как к трём прибавить и вычесть число четыре  в пределах семи (вычислительные умения, умения находить разные способы решения задачи)- Лог.ум. 
              •   будут уметь делать выводы в форме коммуникации (фронтально, в   

                  парах), решать типовые задания на новый способ действий с 

                  проговариванием вслух, самостоятельно выполнять задания нового 

                  типа - П УУД  
              •   продемонстрируют коммуникативную культуру (умение работать в паре    
 во взаимодействии друг с другом, слушать друг друга), поразмышляют о традициях русской культуры (символах) – Л УУД
ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ

       FORMCHECKBOX 
 индивидуальная
       FORMCHECKBOX 
 групповая

ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ


 FORMCHECKBOX 
 фронтальная
       FORMCHECKBOX 
 коллективная

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:




МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ: 

· по источнику знаний: 

 FORMCHECKBOX 
 словесные

 FORMCHECKBOX 
 практические 


 FORMCHECKBOX 
 наглядные;

· по уровню познавательной активности: 

 FORMCHECKBOX 
 проблемный 

 FORMCHECKBOX 
 частично-поисковый

 FORMCHECKBOX 
 исследовательский

 FORMCHECKBOX 
 репродуктивный
 FORMCHECKBOX 
 объяснительно-иллюстративный
· по принципу расчленения или соединения знаний:

 FORMCHECKBOX 
 аналитический 
 FORMCHECKBOX 
 синтетический 

 FORMCHECKBOX 
 сравнительный
ОБОРУДОВАНИЕ:  проектор, экран, матрёшки демонстрационные,  раздаточный материал (матрёшки), аппликация на каждый стол (полянка с грибочком), сигнальные фонарики, смайлики, классная доска, учебники. 
СТРУКТУРА УРОКА:
	Время
	Вид деятельности (этапы)  (Что?)
	Инструкции, формы работы   (Как?)
	Цели

	2 мин.
Слайд1
 3мин.
1мин.
3мин.
Слайд2 
3мин.

5мин.
1мин.
10мин.

3мин.
5мин.
 
	I Организационный момент.
Беседа - (обращение)

Ребята, какие символы вы знаете? (герб, флаг нашего государства)
Матрёшка, это тоже символ?  (Затруднение)

Звучит песня «Русские матрёшечки»

Матрёшка пришла к нам из другой культуры, но так полюбилась всему нашему русскому народу, что так же как и герб, флаг стала символом нашего государства. Вы граждане нашего  государства? Вы любите страну, в которой вы живёте? (Да) Поэтому должны знать символы. Матрёшка - символ русского народного искусства, символ нашей страны.
Собрались наши подружки - матрёшечки в лес  погулять. Прибежали на полянку и стали водить хороводы, петь песни, играть и загадывать друг другу загадки, да непростые – математические.

II Мотивирование к учебной деятельности.
Дидактическая игра «ученик-ученики».

На доске выставлены матрёшки с цифрами. Порядок следования цифр перепутан.
Беседа
Учитель: Встали матрёшечки друг за другом, по порядку….  
Ученики:  А матрёшки стоят не по порядку.
Учитель: А что же делать? Может быть, нам кто-то поможет из наших одноклассников?  
Ученик просит одноклассника восстановить порядок следования матрёшек.
Продолжается работа с числовой прямой.  (6 вопросов).
Игра «ученик-ученики».

Учащиеся класса фонариками сигналят своё согласие и несогласие.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА.
Наша Маша 
Рано встала,

Кукол всех пересчитала:

Две Матрёшки на окошке,
Две Аринки на перинке,
Две Танюшки на подушке,
А Петрушка в колпачке

На дубовом сундучке!
 III Выявление места и причины затруднения

На столах у учеников прикреплена полянка и  7 деревянных матрёшек  для  решения поставленной проблемы.
Учитель:

Ой да все мы, все мы круглолицы,

Очень знаменитые сестрицы.

Мы умеем раскрываться,

Друг из друга выниматься.

Только мы не любим расставаться,

Очень мы боимся растеряться.

А наши матрёшки побежали в лес, да и растерялись. Только три матрёшечки зазевались и остались стоять на полянке. 

Поставьте зазевавшихся матрёшек на полянку. 

Сколько их? (Три)

Ждали они пождали своих подружек, не идут матрёшки. 

Что же случилось? (Заблудились)

Как, обычно, зовут тех, кто заблудился в лесу? (Ау! Ау!..) 

Покричим наших матрёшек. 

Дети: Ау! Ау!..
Давайте поможем матрёшкам собраться!

Предположим, как они могут появляться!
IV Затруднение.

Что у нас возникло? (Проблема, затруднение.)

Как нам будет удобнее находить способы решения этой проблемы?  (Удобнее работать  в парах)

Что для этого нужно повторить? (Правила работы в парах)

Повторяем правила работы в парах.

Так как они из лесочка будут выходить на полянку?

V Выход из затруднения
Ученики работают в парах. Находят разные варианты решения проблемы. 

Кто справился с поставленной задачей? 
☻☻☻        ☻☻      ☻☻
☻☻☻         ☻           ☻☻☻
☻☻☻      ☻☻☻       ☻

☻☻☻          ☻☻☻☻
☻☻☻        ☻     ☻      ☻       ☻
Ребята поднимают руки, сомкнутые в замочек (пара). 

А теперь аккуратно возьмите маркерные доски и напишите свой способ (равенство) и выделите целое.
1) 3 + 2 + 2 = 7
2) 3 + 1 + 3 = 7

3) 3 + 3 + 1 = 7
4) 3 + 4 =  7
5) 3 + 1+ 1+ 1+ 1 = 7
Сделав задание, ребята поднимают руки сомкнутые в замочек (пара).

VI Реализация построенных способов с проговариванием во внешней речи
Дети выбирают ведущего пары. Ведущий  выходит  к доске с маркерной доской и объясняет свой способ разбиения. 
Что мы делали? Какой вывод мы можем сделать? (Мы прибавляли  к 3 четыре разными способами, а результат всё равно получился 7.) 

Матрёшечки, гуляя по лесу встретили друзей. Давайте откроем нашу умную книжку на стр. 78  №2  и  посмотрим, с кем же они повстречались. (Это лягушка, бабочка, суслик и стрекоза.)

VII Самостоятельная работа
Давайте поможем нашим друзьям поставить числа в окошечки.  

- Сможете?

- Что заметили? (Нет одного способа.) 

- Какого? 

- Напишите этот способ на маркерной доске. Покажите. Все согласны?

(Дети работают с фонариками)

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА (показывают стоя)

VIII Включение в систему знаний и повторение.
- Сколько матрёшек на полянке теперь у вас стоит? (7) 

- Вдруг, грянул гром, сверкнула молния и пошёл дождик. Три матрёшечки спрятались под грибочек. Поставьте их под грибочек. А оставшиеся подружки побежали домой. Как они убегали? Покажите. 
Дети работают в парах. 

- Какой вывод мы можем сделать? (Убегали они так же, как и прибегали. Обратный порядок действий.)
IX Рефлексия учебной деятельности на уроке (итог).
- Назовите секреты, о которых мы теперь знаем. 

- Какие проблемы мы решали на уроке?

- Как мы это делали? (В парах, все вместе.)
- Мы справились с проблемой?

- Почему? (Работали дружно.)
Выстройте всех матрёшек в ряд. Как вы считаете, матрёшки вашей работой довольны или не очень? Поразмышляем, кто как поработал. Выберите ступеньку на «Лесенке успеха». Поставьте смайлик  на ту ступеньку, которой вы достойны, по вашему мнению.

- Кто поставил пару на 4 ступеньку? Почему?
- Кто поставил пару на 3 ступеньку? Почему?

- Кто поставил пару на 2 ступеньку? Почему?
- Кто поставил пару на 1 ступеньку? Почему?

XОценка учителя
	Взаимодействие
«учитель-ученики» (фронтально)
Взаимодействие 

«ученик – ученики» (парная работа)
Сигнальные светофорики у всех учащихся (фронтально)
Подвижные упражнения

Взаимодействие

«учитель-ученики» (фронтально)
Взаимодействие 

«ученик – ученик» (работа в парах)
Взаимодействие 

«ученик – ученики» (каждая пара дает один ответ, защищает свою позицию)
Индивидуальная самостоятельная работа с учебником
Сигнальные фонарики.

Взаимодействие 

«ученик – ученики» (работа в парах)
Работа на «Лесенке успеха» (фронтально) 

	Позитивный настрой на урок, создание ситуации успеха.
Краткий логический переход от оргмом. к символу народного искусства (узнают о символе русского народа, гражд. качества)
Продемонстрируют умение ставить и адресовать вопросы своим одноклассникам и оценивать их деятельность.
Закрепят умения работы с числовой прямой (вычисл. навыки – разминка – зона ближайших знаний)
Отдохнут, расслабятся (здоровьесбере-жение)
Логический переход к основной части урока (решению проблемной задачи), создание ситуации успеха.
Зона интеллектуального разрыва (мотивирование на поиск решения)

Вспомнят правила работы в парах.

Поиск вариантов решения задачи в квазиреальной ситуации.

Демонстрируют умения перевода созданной модели в квазиреальной ситуации в цифровое выражение (равенство)
Объяснят способы решения задачи (демонстрируют умения обосновывать способ решения)

Будут высказывать собственную позицию, иное мнение. 

Постараются корректно выразить свои мысли.
Задачка на внимательность (нахождение недостающего способа - закрепление)

Взаимопроверка-релаксация.
Логический переход к следующему этапу урока (решению обратной проблемной задачи), создание ситуации успеха.

Решают задачу (закрепляют приобретенный вычислит. навык)

Будет организована
рефлексия и самооценка учениками собственной учебной деятельности.
Обобщат изученное, оценят себя, друг друга.



